

网言网语 >>>

这件事被网友搞大了,七千多人票选,结果:

# 网选国鸟 麻雀老大

这两天,关于国鸟评选活动出现了尴尬的局面,票数最高的丹顶鹤因为其拉丁文为日本鹤而迟迟定不下来。有天涯网友通过网络投票的方式在10种候选鸟中选国鸟。谁知灰不溜秋的麻雀竟以35.8%的支持率荣居榜首。投票支持麻雀为国鸟的网友虽多,然而,反对者的呼声也十分高涨。

## 平民麻雀深入人心

无论是通俗易懂的歇后语,还是脍炙人口的谚语,似乎都和麻雀很有缘。记者发现,中外歇后语和谚语关于麻雀的明显多于其他动物,然而,这些似乎都在讥笑麻雀,贬低麻雀的。如麻雀的灰、小、唧唧喳喳的都是大家嘲笑的对象,从另一方面倒也体现麻雀深入人心,大伙总是用麻雀来比喻生活中的形形色色。

- 麻雀嫁女——细吹细打
- 麻雀饮河水——干不了
- 麻雀搬家——唧唧喳喳
- 麻雀飞进照相馆——见面容易说话难
- 麻雀飞到旗杆上——鸟不大,架子倒不小
- 麻雀飞到糖堆上——空欢喜
- 麻雀掉在面缸里——糊嘴
- 麻雀开会——细商量
- 麻雀落在牌坊上——东西不大,架子不小
- 麻雀飞大海——没着落
- 麻雀鼓肚子——好大的气
- 麻雀虽小,五脏俱全
- 宁做蚂蚁腿,不学麻雀嘴
- 麻雀落田要吃谷,狐狸进屋要偷鸡
- 两个女人等于一千只麻雀
- 闭着眼捉不住麻雀,不调查做不好工作

### 支持方

## 麻雀长相朴实,生命力顽强,适合!

网友 jxsd512: 在我想来选择国鸟并不一定要选择那种身份高贵的,外表美丽的。我们的选择因素不要只局限于外在,其实内在对国鸟的选择来说更加重要。而且很多老百姓其实对鸟类是没有研究的,什么丹顶鹤啊、孔雀啊、锦鸡啊我只是在电视上看过,对它们也不了解。

而麻雀不一样,首先,它和中国老百姓很相似,它们生命力极强,难以被淘汰;它们身上有风骨,就像 LZ 前面说的,有不屈的精神。而很多珍贵的鸟儿一不小心就灭种了。一句话,国鸟不需要漂亮,需要的是一种精神,一种与本国国民相似的精神。

网友 yiyepiaoxue: 麻雀生命力顽强,不易灭绝。要是把其他珍惜鸟类选为国鸟,万一哪天灭绝了怎么办? 国鸟不能灭绝!

网友 yehifong: 麻雀是国粹,麻雀为国鸟,这很般配嘛!

网友 brast: 要麻雀作为国鸟,我太赞同了。麻雀虽小,但全国人民无人不知,并且它是生命力非常顽强的鸟类! 它长相普通,随处可

您觉得以下哪些鸟更适合作为国鸟?



制图:李荣荣

见,就像我们普通中国人,我们不要光鲜的“面子”,我们要的是实实在在的东! 网友武汉匆匆: 如果一定要选,我宁可选择麻雀。1.麻雀是不能被豢养的。被抓到的麻雀,不管是关笼子里还是拿绳子拴脚上,最后都是不吃不喝而死。我觉得这是一种风骨。2.麻雀没有漂亮的羽毛,婉转的叫声,却默默为生

活打拼。我觉得和中国人的品行很相似。3.麻雀是和中国百姓生活最息息相关的鸟类了。试问谁没有和麻雀接触过,从孩提时代到为人父母。

网友花花菲: 小时候经常掏小麻雀,害得老麻雀在旁边不停地凄惨叫,现在想起来很悔恨!支持麻雀作为国鸟,朴实无华,默默耕耘。

### 反对方

## 麻雀经常被人吃,怎么当国鸟?

网友 love\_cctv: 麻雀不好,太吵了,太普通了,灰不溜秋的,而且还经常被人吃,怎么能当国鸟?

网友莫非不是托: 麻雀,全国都在打“麻雀”,搓“麻雀”,国

鸟能被这样折腾? 还记得那时候,麻雀被列为四害之一呢! 如果麻雀被选为国鸟,那以后麻雀吃农民伯伯的粮食,农民伯伯是打呢? 还是不打? 万一被打死了,怎么办?

网友 allwin2008: 我国乃泱泱大国,所选择的国鸟一定要有大气,要寓意深刻。只有凤凰、孔雀等上档次的鸟才能担此大任,麻雀只是个小丑而已,它能当国鸟,那是天大的笑话。快报实习生 陈海飞

### 热帖排行 >>>

(截至4日17:00)

#### 天涯社区

康师傅,你真牛,一句道歉就想把全国人民忽悠了!

作者: cy1\_2110881 浏览量 15831 跟帖数 183

跟帖反应: 多数网友似乎对康师傅道歉表现得不太宽容,很多网友对康师傅用自来水忽悠大众表示愤慨,抵制康师傅声此起彼伏。

#### 搜狐社区

晒一晒今年中秋单位发点啥?

作者: 透过窗户看蓝天 浏览量 6703 跟帖数 94

跟帖反应: 网友纷纷表示不太理想,有部分网友还在翘首期盼中。一网站调查显示,有93%网友对今年中秋福利表示不满意,仅7%网友表示满意。

#### 新浪杂谈

晒晒今年为上大学的孩子们送了多少贺礼。

作者: 新浪网友 浏览量 31397 跟帖数 124

跟帖反应: 很多网友跟帖大呼送贺礼让自己有点吃不消,有网友称自己一个半月的工资就这样又出份子了。网友纷纷指责升学贺礼是一种恶习,不正之风,号召大家不要随波逐流,抵制恶习。

#### 网易论坛

惊人! 戴金戒指的乞丐。

作者: 俊杰 浏览量 6721 跟帖数 93

跟帖反应: 网友对这种富贵乞丐予以鄙视,也有网友认为乞丐戴金银首饰很正常,“这有什么大惊小怪,乞丐本来就是高收入人群,好的月入过万,差的一个月也有二千以上。”

### 强人语录 >>>

## “汪老师语录” 赛韩乔生

沈阳绿岛学校校长汪惠丽在学生心中是韩乔生式的人物。近日昔日学生整理了当年汪老师在学校的一些口误记录,并集成“34条汪老师语录”,在网上广为流传。

今天是星期天晚上,因为天黑,所以路很滑!

不要乱扔随便的垃圾。下礼拜罚扫一个月。

有些同学扫完雪就走了,还得让别人替他料理后事。

同学们都拿锹把小树铲了吧(本意是让同学拿锹把小树旁的雪铲走)

不要碰大厅里的花草草,你知道你就碰它千分之一秒甚至万分之一秒它就死了!

有的同学干活,瞻前不顾后!(总结扫除时)

犯了错误,就要有错误的惩罚....

注意事项都已经写在白板上了,请大家注意收听....

“真是五七八门!”(没听懂啊)

合唱就是两个字:纪律严明(扫除时)请不要把你们的手和脚蹬在墙上....(节选)

据《华商晨报》

### 色影无忌 >>>

## 奥运冠军 香港 样



### 网络新词 >>>

## 比“■”“〔”更雷的字出现



### ■■kū lù è

内蒙古方言中一般读作 kū luan 或者 kū lue,又译为“库伦”。

其字型由“口”框住的“四方八面”,可形象地表示其意为“城圈”,即“围起来的草场”,通俗地说指“网围栏”。在内蒙古方言中指围住的土地,特指牧民为了保护草场不被他人的牲畜破坏而用铁丝网围住的一片草原,称为“草■■”。